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Λήξη Συνεδρίασης -  WFE’s 'Ring the Bell for Financial Literacy' 

Campaign to support World Investor Week 2021 

 

Με την πανηγυρική κήρυξη λήξης της συνεδρίασης από τον Υπουργό Οικονομικών κ. Χρήστο Σταϊκούρα,  

ολοκληρώθηκε χθες η συμμετοχή του Χρηματιστηρίου Αθηνών στην «Παγκόσμια Εβδομάδα Επενδυτή»  

που διοργανώνουν από κοινού ο Διεθνής Οργανισμός Επιτροπών Κεφαλαιαγοράς (IOSCO) και η Παγκόσμια 

Ομοσπονδία Χρηματιστηρίων (WFE).  

Πρόκειται για κοινή προσπάθεια Χρηματιστηρίων και Κεντρικών Αντισυμβαλλόμενων από όλο τον κόσμο 

προώθησης του χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού και ουσιαστικής προσέγγισης της κεφαλαιαγοράς. Φέτος,  

78 Χρηματιστήρια έδωσαν το «παρών» με αντίστοιχες εκδηλώσεις.  

Την εμφατική σημασία που το Χρηματιστήριο Αθηνών εδώ και πολλά χρόνια αποδίδει στην διάχυση της 

χρηματοοικονομικής γνώσης σε όλες τις πληθυσμιακές ομάδες υπογράμμισε, υποδεχόμενος τον κ. Χρήστο 

Σταϊκούρα, ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου Χρηματιστηρίου Αθηνών κ. Σωκράτης Λαζαρίδης .  

«Η συμμετοχή του Υπουργού φέτος στην παγκόσμια αυτή πρωτοβουλία αποτελεί μία ακόμα σημαντική ευκαιρία 

ανάδειξης διεθνώς της σημασίας που δίνει η χώρα και η εγχώρια κεφαλαιαγορά στην προώθηση του 

Χρηματοοικονομικού Αλφαβητισμού. Το Χρηματιστήριο Αθηνών αναγνωρίζοντας τον κρίσιμο ρόλο της σωστής 

εκπαίδευσης και ενημέρωσης, προωθεί τα τελευταία χρόνια σειρά σχετικών δράσεων για όλες τις ηλικίες και 

σχεδιάζει συνεχώς νέες προς την κατεύθυνση αυτή», τόνισε ο Διευθύνων Σύμβουλος του Ομίλου 

Χρηματιστηρίου Αθηνών αναφερόμενος στη συνέχεια σε κάποιες από τις πρωτοβουλίες αυτές όπως το 

Αthex Academy που διοργανώνει κάθε χρόνο σειρά εκπαιδευτικών σεμιναρίων αλλά και επισκέψεις φοιτητών 

από όλα τα Πανεπιστήμια της χώρας, η ανελλιπής στήριξη του Ομίλου στο Ινστιτούτο Χρηματοοικονομικού 

Αλφαβητισμού, στο Πρόγραμμα Παρακολούθησης Γενικών Συνελεύσεων του ΣΕΔ αλλά και σε σχετικές 

πρωτοβουλίες και προγράμματα Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων και λοιπών φορέων.  

Στις σημαντικές δράσεις που τα τελευταία χρόνια αναπτύσσει το Χρηματιστήριο Αθηνών αναφέρθηκε και ο 

Υπουργός Οικονομικών: «Η Ελληνική Κυβέρνηση έχει θέσει μία σαφή στόχευση. Προσδοκούμε στη 

βελτίωση του επιπέδου του χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού στην Ελλάδα, αλλά και τη μετεξέλιξη του 

ελληνικού χρηματοπιστωτικού συστήματος. Προς αυτή την κατεύθυνση κάνουμε συγκεκριμένα βήματα .  

Πρώτον, διαμορφώνουμε μία Εθνική Στρατηγική Χρηματοοικονομικού Αλφαβητισμού. Τα προσδοκώμενα 

αποτελέσματα αυτής της προσπάθειας θα είναι η ουσιαστική αύξηση των χρηματοοικονομικών γνώσεων των 

πολιτών – προκειμένου να αποφευχθούν φαινόμενα κακοδιαχείρισης και υπερχρέωσης του παρελθόντος – 

αλλά και η ενίσχυση της συμμετοχής ιδιωτών επενδυτών στην Κεφαλαιαγορά. Δεύτερον,  Προχωράμε σε 

δράσεις για τη διαμόρφωση του ρυθμιστικού πλαισίου των αγορών. Συγκεκριμένα αναμορφώσαμε, ενισχύσαμε 



   
 
 
 
και εκσυγχρονίσαμε το πλαίσιο εταιρικής διακυβέρνησης των εισηγμένων εταιρειών με τη νομοθέτηση ενός 

νέου πλαισίου και λάβαμε τεχνική βοήθεια από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τη διαμόρφωση «Στρατηγικής 

Ανάπτυξης της Ελληνικής Κεφαλαιαγοράς». 

Τρίτον, υποστηρίζουμε πρωτοβουλίες ενημέρωσης και εκπαίδευσης των πολιτών, όπως είναι αυτές που 

προάγει ο Όμιλος Χρηματιστηρίου Αθηνών. Μεταξύ άλλων, η συμμετοχή του Χρηματιστηρίου Αθηνών στην 

Παγκόσμια Εβδομάδα Επενδυτή, καθώς και η διοργάνωση εκπαιδευτικών σεμιναρίων και τακτικών 

επισκέψεων επενδυτών και φοιτητών στο Χρηματιστήριο Αθηνών. 

  

Οι θετικές συνέπειες του χρηματοοικονομικού αλφαβητισμού είναι πολυάριθμες και πολυεπίπεδες. Ωστόσο, 

απαιτείται ουσιαστική συνεργασία μεταξύ κράτους, επιχειρήσεων, φορέων και πολιτών για την ενίσχυση του. 

Απαιτείται ο συνδυασμός ατομικής ευθύνης από πολίτες και επιχειρήσεις, αλλά και αποφασιστικότητας από την 

πλευρά της πολιτείας». 

Στην πρωτοβουλία του Διεθνούς Οργανισμού Επιτροπών Κεφαλαιαγοράς (International Organization of 

Securities Commissions - IOSCO) για την καθιέρωση αυτή της «Παγκόσμιας Εβδομάδας Επενδυτών (World 

Investor Week)» που έχει στόχο να ευαισθητοποιήσει το κοινό σχετικά με τη σημασία της εκπαίδευσης και της 

προστασίας των επενδυτών και να αναδείξει τις διάφορες πρωτοβουλίες σε αυτούς τους δύο κρίσιμους τομείς,  

αναφέρθηκε με τη σειρά της η Πρόεδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς κ. Βασιλική Λαζαράκου η οποία 

σημείωσε πως αντίστοιχα και η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς έχει δρομολογήσει δράσεις για το θέμα αυτό, όπως 

σεμινάρια και επιμόρφωση σε επιμέρους θέματα του πλαισίου της κεφαλαιαγοράς καθώς θεωρεί ότι η 

ενίσχυση του κανονιστικού πλαισίου πρέπει να συμπληρώνεται και από την κατανόηση αυτού καθώς και των 

βασικών οικονομικών εννοιών από τους επενδυτές και τους συμμετέχοντες στην αγορά.  

 

 

 


